

# 我国实施不安全食品召回制

生产者违规最高罚3万元

**本报讯** 据北京晨报报道，食品如发现不安全，今后将被统一召回。根据危害程度的评估，食品召回将分三级，各有不同的召回时限要求。生产者违规，将被处以最高3万元的罚款。昨天，国家质检总局发布第98号令，宣布《食品召回管理规定》自即日起正式实施。

## 采用“二级监管”模式

《食品召回管理规定》明确，食品生产者是不安全食品的责任主体，应对生产加工的不安全食品负责。食品召回将使用“二级监管”模

式，即国家和省两级——质检总局组织协调全国食品召回的监管；省级质监部门负责本行政区域内食品召回的监管，市级质监部门配合。

除食品生产者主动召回外，在三种情况下，质检总局将发通知或公告，责令企业召回不安全食品，并发布消费警示。三种情况为：食品生产者故意隐瞒安全危害问题，不主动实施召回；食品生产者的过错造成食品安全危害扩大或再度发生；国家监督抽查发现不符合食品安全标准的食品，经调查、评估确认属于不安全食品。

## 依危害程度分为三级

一级召回：已经或可能诱发食品污染、食源性疾病等对人体健康造成严重危害甚至死亡的，或者流通范围广、社会影响大的不安全食品的召回。

二级召回：危害程度一般或流通范围、社会影响较小的不安全食品。

三级召回：危害程度轻微的不安全食品。

自确认食品应召回之日起，一级召回在1日内，二级召回在2日内，三级召回在3日内，通知销售者停止销售，通知消费者停止消费。

停止销售，通知消费者停止消费。

## 缺陷儿童玩具须停产

质检总局昨天还发布了第101号令，宣布开始实施《儿童玩具召回管理规定》。这是我国首次针对食品和儿童玩具启动召回制度。《规定》明确了生产者是缺陷儿童玩具的第一责任人。生产者在接到责令召回通告的5个工作日内，必须向质检总局提交召回报告。生产者如违反规定，不停止生产销售缺陷儿童玩具，将被处以最高3万元的罚款。

07090111301

## 中央财政2.77亿补助困难学生

据新华社北京8月31日电（记者 韩洁）财政部31日宣布，中央财政将按每人每月7元、补助2个月的标准，一次性安排补助资金2.77亿元，缓解猪肉价格上涨给家庭经济困难学生带来的生活压力。

据悉，这笔临时补助专项资金将面向全国普通本科高校、高等职业学校和中等职业学校的家庭经济困难学生发放。

财政部表示，目前预算已经下达。近期，财政部将会同有关部门加强对各地、各部门的监督检查，确保2.77亿元临时补助及时用到家庭经济困难学生身上。

## 张云川任河北省委书记

新华社北京8月31日电日前，中共中央决定：张云川同志任河北省委委员、常委、书记；白克明同志不再担任河北省委副书记、常委、委员职务。

## 五台山长高3.1米恒山变矮0.7米

据新华社太原8月31日专电（记者 刘欢）山西省有关部门近日对五台山和恒山的高度重新测量，确定这两座名山的新高程数据分别为3061.1米和2016.1米。新高度显示，五台山“长高”了3.1米，而恒山“变矮”了0.7米。

日前，首批19座名山的新高程经过了国家有关部门的审核。这19座名山中，五台山高度排行“老二”，仅次于高程为3079.3米的峨眉山，而恒山高度原居五岳第一的地位也被华山以2154.9米的新高程取代。

## 广东797座桥梁防撞设施不完整

据新华社广州8月31日专电（记者 舒静）记者8月31日从广东省海事局了解到，广东省海事局在辖区范围内彻查通航水域桥梁情况，不满足通航标准、桥涵标不正常、防撞设施不完整的桥梁业主被要求切实整改。

6月28日，广东省海事局开展为期半年的“防船舶碰撞、防泄漏”专项整治活动，目前已全部完成对辖区通航水域桥梁情况及桥涵标志和防撞设施的检查。检查结果显示，辖区内共有可供船舶通航的跨河（海）桥梁848座，其中不满足通航标准的桥梁287座，桥涵标不正常的桥梁283座，防撞设施不完整桥梁797座。

## 贫困地区体育支教奖学金成立

本报讯 北京消息：高敏·奥康—北京体育大学“贫困地区体育支教奖学金”近日在北京体育大学成立。据了解，该项奖学金是在奥康集团圆梦基金的资助下，由奥运冠军高敏倡导成立的，旨在奖励国家基础体育教育人才，特别是奖励有志于去贫困地区支教的体育教育人才。（张楠）

## 长沙雨花区来沪招商

本报讯 长沙消息：2007湖南·长沙市雨花区上海招商推介酒会，将于9月3日至9月5日在上海明天广场金威万豪酒店举行。此次招商会上，雨花区将推出18个招商项目。

## 深圳「炒房团」全国扫楼

本报讯 据南方都市报报道，出手阔绰的深圳人在重庆、长沙、武汉、成都等地卷起一股又一股购房旋风。近日，记者与两位深圳炒家对成都楼市进行走访调查发现，深圳炒家的足迹无处不在，多次出手且斩获颇丰，仅在成都中心区均价1.1万元/平方米的天价楼盘“壹号公馆”，深圳人竟一次性拿下20套。

在多次组织深圳“炒房团”行动的深圳一家媒体主编陈昌询看来，深圳作为移民城市，大部分人来自内地，在深圳打拼奋斗后，希望在老家省会城市、中心城市买房，既是投资，又可以自住，或者给父母住，有点衣锦还乡的意思。而这样的格局也在发生变化。以8月3日至5日赴重庆淘楼的深圳“炒房团”为例，记者做了粗略统计，50多人的团友中重庆籍仅10人左右，比例约为1/5，大部分均来自与重庆甚至四川毫无关联的湖北、安徽、广东及香港等地，他们的目标当然不是买来给父母住或未来返乡居住，只为实现资本增值。

在深圳媒体开出的“投资中国”城市名单中，首批“入围”的城市有重庆、成都、武汉、长沙、南昌、南宁等，甚至包括大理这样不起眼的旅游城市也成为他们的目标。

## 武大一新生步行300公里报到

历时12天曾多次遇险

据新华社武汉8月31日电（记者 李鹏翔）8月31日11时10分左右，经过12天300公里的跋涉，武汉大学新生聂文迪从家乡湖北省随州市淮河镇走到武汉大学。

7月20日，当得知自己被武汉大学社会学系录取后，聂文迪当即决定步行上学。8月20日，背上行囊，聂文迪踏上步行上学的旅程。一路上，聂文迪遇到过多次危险，甚至产生过放弃的念头。但他每次都激励自己坚持下来。采用步行这种原始的方式上学究竟有何意义？聂文迪说：“学社会学的就是要用自己的体验给人生刻下一道深刻的印记。”



## 沙尘暴击碎车窗受伤乘客起诉铁道部败诉

本报讯 北京消息：穆先生乘坐T70次列车从乌鲁木齐进京，大风将列车一侧车窗击碎，致其身体多处受伤。穆先生起诉铁道部，要求判决责令铁道部对乌鲁木齐铁路局进行处罚，被北京一中院驳回，穆先生上诉至北京市高院。日前，高院终审认为铁道部对穆先生的请求没有法定义务，终审驳回其上诉。

穆先生诉称，去年4月9日

晚7时20分许，乘坐T70次列车在经过新疆“百里风区”时，遭遇特大沙尘暴袭击，一侧车窗全部被毁。致其身体受到沙石剧烈打击及16级狂风吹袭，多个部位不同程度受伤。

穆先生的代理人郝劲松表示，如果有危险的大风，列车不应继续行驶，但乌鲁木齐铁路部门强行开行列车，造成事故。铁道部怠于监管，涉嫌行政不作为。

一中院认为穆先生的起诉不属于法院的受理范围，一审驳回其起诉。

穆先生在给高院的上诉状中称，乘客享有要求承运人保障其旅行安全的权利，铁道部主管铁路工作，负有监督责任，当时列车上700名旅客受困，就是乌鲁木齐铁路局指令列车冒险闯入风区导致的，铁道部应该做出处罚。

北京高院认为，提起行政诉讼应当符合法定的受理条件，铁道部对穆先生的请求并无法定的作为义务，穆先生的上诉没有法律依据，原审裁定不予受理结果正确，应予维持。

（王殿学 崔木扬）

## 广元一煤老板携巨款驾车被炸死

钞票从车窗飞出散落一地

昨日下午，四川广元旺苍县嘉川镇境内发生一起恶性爆炸事件，一身价上千万的煤老板驾驶自己的三菱越野汽车时，车内突然发生爆炸，煤老板当场死亡，其随身携带的巨额钞票从炸烂的车窗飞出，散落一地。目前，当地警方已经介入调查此事。

### 现场 轮胎全被炸瘪

事发现场位于广旺能源集团下属的唐家河电厂大门口。昨晚7时许，当记者赶到事发现场时，以爆炸点为核心的周边上千平方米范围已被警戒线封锁，数十名身穿制服的警员正在警戒圈内勘查、取证。

距离唐家河电厂大门约15米左右，是原省道202线（一年前改道）一座20多米长连接厂区与居民点的小桥，一辆车牌照为川H20082的三菱越野车歪斜在大桥一侧，车的保险杠紧贴着已经严



重倾斜的桥梁铁护栏。从汽车停放的位置看，越野车是从工厂大门口的斜坡上滑下来，遭遇铁护栏后才停下了。记者看到，安插铁护栏的水泥板已被撕裂，露出一道七八米长的缝隙。

越野车前后挡风玻璃和所有车窗玻璃全被炸碎，车顶和引擎盖厚厚的钢板都凹凸变形，皱皱巴巴的，四个车门大开着，轮胎全被炸瘪。前排右侧车门下，一身穿红T恤的男子半个身子悬在车外，已经

### 目击者 爆炸声像放炮

住在离电厂约500米的宋大爷说，事发时大约是昨天下午4时40分许。当时，他正在家里做家务，突然传来“砰”的一声巨响，他感觉房子都在颤动。“高速公路放炮炸药应埋在土里，爆炸声是闷响，而这一声响很清脆，好像炸药包是在

空中爆炸的。”

隔着大门口的警戒线，记者看到，距正大门约3米远的斜坡水泥路面上，有四五平方米大的一片黑褐色的细碎的泥土，泥土旁边是一堆百元大钞。在百元大钞附近，有一些被炸掉的汽车零件。宋大爷称，掉落在地面的底盘泥土说明两个问题，一是汽车发生爆炸时就是在这个位置，二是爆炸物品应该藏匿在车内，没有穿透底盘。

### 调查 富豪遇害疑团多

据了解，三菱车上遇害的男子名叫姚泽元，今年39岁，家住旺苍县城所在地东河镇。姚泽元在当地是一位成功的煤炭经营商，10多年打拼，积累资产上千万。

有消息表明，姚泽元昨日下午到唐家河电厂是去收货款，一次领走了37万元。但厂方无人证实姚是不是来领货款，领了多少货款。

对于姚的死亡原因，当地群众议论纷纷，有的说有人为了钱暗算他，也有人说姚的同行妒忌他，还有人说姚拖欠挖煤工人的薪水引来了杀身之祸……凡此等等，传言甚多。

涂志明 青兴海